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Postulat Malär, «Papierlose Gemeinderatssitzungen»  
- Antwort des Gemeindevorstandes 

 
An der Gemeinderatssitzung vom 1. September 2020 wurde der Gemeinderat über den 
Eingang eines Postulats mit dem Titel «Papierlose Gemeinderatssitzungen» in Kenntnis 
gesetzt. 
 
Die Postulanten regen an, die Unterlagen zu den Gemeinderatssitzungen aus ökologischen 
und ökonomischen Gründen in Zukunft ausschliesslich digital abzugeben (z. B. E-Mail oder 
Cloud-Lösung). 
 
Der Gemeindevorstand teilt die Beurteilung der Postulanten einhellig und sieht keinen Grund, 
dem Anliegen nicht zu entsprechen, sofern nicht ausdrücklich die Abgabe der Unterlagen in 
Papierform gewünscht wird.  
 
Unabhängig davon, ob das Postulat überwiesen wird oder nicht, können die 
Sitzungsunterlagen schon heute, sofern gewünscht, in digitaler Form zugestellt werden. 
 
In diesem Sinne erklärt sich der Gemeindevorstand bereit, das Postulat im Falle einer 
Überweisung entgegen zu nehmen und die Verwaltung per sofort mit der Umsetzung zu 
beauftragen.  
 

 
Freundliche Grüsse 

   
 
 

Aron Moser Johann Gruber 
Gemeindepräsident Gemeindeschreiber 

 
 
 
Postulat 



Postulat «Papierlose Gemeinderatssitzungen» 

 

Geschätzter Gemeindevorstand 

Geschätzter Gemeinderat 

 

In einer Zeit, in der der Klimaschutz immer wichtiger wird, die Digitalisierung unaufhaltbar 

voranschreitet und sich die Gemeinde Sparmassnahmen überlegt stellt sich die Frage ob nicht auch 

der Gemeinderat einen Beitrag dazu leisten kann. 

Wäre es eine Idee, die Einladungen und Unterlagen zu den Gemeinderatssitzungen in Zukunft 

ausschliesslich auf dem digitalen Weg (bspw. per Mail oder Cloud-Lösung) bereitzustellen? Jeder 

Sitzungsteilnehmer hätte so die Möglichkeit frei zu wählen, ob er die Unterlagen zuhause ausdrucken 

möchte oder auf einem digitalen Gerät (bspw. Tablet, Laptop) mitnehmen möchte. 

Wir sind der Überzeugung, dass die Gemeinde dadurch einen kleinen Beitrag zum Klimaschutz leistet 

und der Verwaltungsaufwand der Gemeinde verringert werden kann, ohne die Gewohnheiten auf den 

Kopf zu stellen. 

 

 

 

 

Lenzerheide den 12. August 2020 

 

 

 

Maurin Malär Tanja Cola Kathrin Ott 

 

 

 

Andreas Mumenthaler Thomas Blaesi Dominick Büchler 

 

 

 

Christoph Messmer 


